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Καναδάς: Οριστικό εμπάργκο στις εξαγωγές οπλικών συστημάτων προς την Τουρκία

πλισμός αυτός χρησιμοποιήθηκε από αζέ-
ρικες δυνάμεις που εμπλέκονταν σε μάχες 
με Αρμένιους αυτονομιστές στις συγκρού-
σεις στο Ναγκόρνο – Καραμπάχ, χωρίς τη 
συναίνεση του Καναδά. 
Από τη διερεύνηση των παραπάνω κα-
ταγγελιών προέκυψε ότι υπάρχουν «αξι-

Σ
ε οριστικό εμπάργκο των εξαγω-
γών drones υψηλής τεχνολογίας 
προς την Τουρκία προχώρησε ο 
Καναδάς, οριστικοποιώντας επί 

της ουσίας το «πάγωμα» που είχε επιβάλει 
τον περασμένο Οκτώβριο προς την Άγκυ-
ρα, όπως ανακοίνωσε ο Καναδός υπουρ-
γός Εξωτερικών. 
Εκτιμάται ότι πρόκειται για σημαντικό 
πλήγμα στο πρόγραμμα UAV (μη επαν-
δρωμένων αεροσκαφών) της Τουρκίας, 
καθώς οι καναδικές εξαγωγές θεωρούνται 
σημαντικό κομμάτι του, επηρεάζοντας το 
βασικότερο εξαγώγιμο είδος drones της 
γείτονος, τα μη επανδρωμένα αεροσκάφη 
μάχης «Bayraktar».
Αφορμή για την κίνηση της Οττάβας το 
φθινόπωρο ήταν οι κατηγορίες ότι ο εξο-

Η Οττάβα είχε 
διακόψει και 
το 2019 εξα-
γωγές στρα-
τιωτικού υλι-
κού προς την 
Τουρκία

όπιστες αποδείξεις» για τη χρήση της κα-
ναδικής τεχνολογίας μη επανδρωμένων 
αεροσκαφών στις μάχες του Καυκάσου, 
όπως γνωστοποίησε ο Καναδός ΥΠΕΞ. 
Η Οττάβα είχε διακόψει και το 2019 
εξαγωγές στρατιωτικού υλικού προς την 
Τουρκία, μετά τη στρατιωτική επέμβαση 
της Άγκυρας στη βόρεια Συρία, με στόχο 
τους Κούρδους αντάρτες, αλλά οι εξαγω-
γές είχαν επανεκκινήσει αργότερα, πριν 
ανασταλούν εκ νέου κατά τη διάρκεια του 
πολέμου στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ και 
καταλήξουν στην τωρινή απόφαση για 
οριστικό εμπάργκο.
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Καναδάς είναι η 
δεύτερη χώρα του ΝΑΤΟ, μετά τις ΗΠΑ, 
που επιβάλει κυρώσεις σε εξαγωγές αμυ-
ντικού υλικού προς την Άγκυρα.

Κομισιόν: 50 εκατ. 
επιπλέον δόσεις της Pfizer 
ως το τέλος Ιουνίου

Πενήντα εκατομμύρια επιπλέον δόσεις 
του εμβολίου των Pfizer/BioNTech, ξεκι-
νώντας από τον Απρίλιο ως το τέλος Ιου-
νίου εξασφάλισε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Όπως μόλις ανακοίνωσε η πρόεδρος της 
Κομισιόν, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, δεν 
πρόκειται για νέες δόσεις αλλά για ήδη 
συμφωνημένες ποσότητες, η παράδοση 
των οποίων μετατέθηκε χρονικά από το δ’ 
στο β’ τρίμηνο του 2021.
Όπως ανέφερε η κ. φον ντερ Λάιεν, ως 
χθες 126 εκατομμύρια δόσεις εμβολίων 
κατά της Covid-19 είχαν παραδοθεί στην 
Ε.Ε., ενώ έχουν ήδη χορηγηθεί περισ-
σότερες από 100 εκατομμύρια δόσεις. 
Αποκάλεσε τις δύο εταιρείες «αξιόπιστους 
εταίρους» της Ε.Ε. που «ανταποκρίνονται 
στις ανάγκες μας».
Τέλος, η κ. φον ντερ Λάιεν αποκάλυψε ότι 
η Επιτροπή ήδη βρίσκεται σε συνομιλίες 
με τις Pfizer/BioNTech για την προ-αγορά 
1,8 δισεκατομμυρίων δόσεων του εμβολί-
ου για το 2022-3.
Η νέα σύμβαση, είπε, θα προβλέπει την 
παραγωγή των εμβολίων, αλλά και όλων 
των αναγκαίων εξαρτημάτων και συστατι-
κών, στην Ευρώπη.

υπάρξει πιθανότητα να επιτευχθεί βιώ-
σιμη ειρήνη, οι Ταλιμπάν θα πρέπει να 
δεσμευθούν σε έναν διάλογο με την αφ-
γανική κυβέρνηση”.
Σύμφωνα με τους Times, περίπου 750 
Βρετανοί στρατιωτικοί βρίσκονται στο 
Αφγανιστάν.
Όπως δήλωσε Αμερικανός αξιωματούχος 
ο πρόεδρος Τζο Μπάιντεν αποφάσισε τα 
αμερικανικά στρατεύματα να παραμεί-
νουν στο Αφγανιστάν μετά την 1η Μαΐου, 
παρά τη συμφωνία που σύναψαν πέρυσι 
Ουάσινγκτον και Ταλιμπάν.
Όμως οι Αμερικανοί στρατιώτες αναμέ-
νεται να αποχωρήσουν “χωρίς προϋπο-
θέσεις” από το Αφγανιστάν ως την 11η 
Σεπτεμβρίου, 20ή επέτειο από τις τρο-
μοκρατικές επιθέσεις της αλ Κάιντα στις 
ΗΠΑ.
Την περίοδο 2010-11 περίπου 100.000 
Αμερικανοί στρατιώτες είχαν αναπτυχθεί 
στο Αφγανιστάν. Ο πρώην πρόεδρος 
Μπαράκ Ομπάμα μείωσε τον αριθμό τους 
σε 8.400, προς το τέλος της δεύτερης θη-
τείας του. Ο διάδοχός του, ο Ρεπουμπλι-
κάνος Ντόναλντ Τραμπ, αρχικά ενίσχυσε 
αυτές τις δυνάμεις, ανεβάζοντας τον αριθ-
μό τους σε 14.000 το 2017. Στη συνέχεια 
όμως ξεκίνησε τη σταδιακή αποδέσμευση 
των ΗΠΑ και πλέον απομένουν στο Αφ-
γανιστάν μόνο 2.500 στρατιώτες.

Ο
ι στρατιώτες του ΝΑΤΟ που βρί-
σκονται στο Αφγανιστάν πιθανόν 
θα αποσυρθούν από τη χώρα τον 
Σεπτέμβριο, όπως και τα αμερι-

κανικά στρατεύματα, δήλωσε την Τετάρτη  
η Γερμανίδα υπουργός Άμυνας Ανεγκρέτ 
Κραμπ- Κάρενμπάουερ.
“Λέγαμε πάντα: πηγαίνουμε μαζί (με τους 
Αμερικανούς), αποχωρούμε μαζί”, δήλω-
σε μιλώντας στο κρατικό τηλεοπτικό δί-
κτυο ARD η Κραμπ- Κάρεμπάουερ πριν 
την τηλεδιάσκεψη αργότερα σήμερα των 
υπουργών Άμυνας και Εξωτερικών των 
χωρών μελών του ΝΑΤΟ.
“Τάσσομαι υπέρ μιας συντεταγμένης απο-
χώρησης και εκτιμώ ότι θα το αποφασί-
σουμε σήμερα (στο ΝΑΤΟ)”, εξήγησε η 
ίδια.
Η Βορειοατλαντική Ένωση αναμένεται να 
αποφασίσει αν πληρούνται οι όροι για 
να τερματιστεί η αποστολή “Αποφασι-
στική Υποστήριξη” στο Αφγανιστάν ή αν 
θα πρέπει να διατηρηθεί η παρουσία στη 
χώρα 9.600 στρατιωτών από 36 χώρες.
Με περίπου 1.000 στρατιώτες στο Αφγα-
νιστάν η Γερμανία είναι η δεύτερη χώρα 
με τη μεγαλύτερη παρουσία εκεί, μετά τις 
ΗΠΑ.
Εξάλλου, όπως έγραψε την Τετάρτη η 
βρετανική εφημερίδα Times, η Βρετανία 
θα αποσύρει σχεδόν όλα τα στρατεύματά 
της από το Αφγανιστάν, μετά την από-
φαση των ΗΠΑ να αποσυρθούν από τη 
χώρα ως την 11η Σεπτεμβρίου.
Οποιαδήποτε τροποποίηση στην παρου-
σία της Βρετανίας στο Αφγανιστάν θα 
γίνει “σε συμφωνία με τους συμμάχους 
και έπειτα από διαβουλεύσεις με τους 
εταίρους μας”, δήλωσε εκπρόσωπος της 
βρετανικής κυβέρνησης χωρίς να επιβε-
βαιώσει ή να διαψεύσει τις πληροφορίες.
Η Βρετανία συνεργάζεται “στενά” με τις 
ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και τους άλλους εταίρους 
της “προκειμένου να στηρίξει ένα ασφα-
λές και σταθερό Αφγανιστάν”, πρόσθεσε 
η ίδια πηγή, υπογραμμίζοντας ότι “για να 
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Αφγανιστάν: Γερμανία και Βρετανία 
ακολουθούν τις ΗΠΑ και αποσύρουν δυνάμεις


